

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	441
Ημερομηνία Κατάθεσης	4-2-20
Ώρα Κατάθεσης	09:45



Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2020

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: «Καμιά πρόβλεψη στο σύστημα διορισμών των ΑμεΑ εκπαιδευτικών»

Το πλαίσιο διορισμού αναπληρωτών και μόνιμων εκπαιδευτικών δεν λαμβάνει ουσιαστικές μέριμνες για τις ανάγκες των ΑμεΑ, οδηγώντας ανάπηρους με σοβαρές ασθένειες όπως η Σκλήρυνση Κατά Πλάκας ή η Μεσογειακή Αναιμία να απορρίπτονται ακριτικές θέσεις διορισμού, για παράδειγμα νησιά, οι οποίες δεν μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες τους για υγειονομική περίθαλψη.

Συγκεκριμένα, ο νόμος 4589/2019 που εφαρμόζεται φέτος, με τις προκηρύξεις του ΑΣΕΠ τόσο για την ειδική όσο και για τη γενική παιδεία να έχουν ήδη δημοσιευθεί, ορίζει ότι για: αναπηρία πενήντα τοις εκατό (50%) και άνω του υποψηφίου ή του/της συζύγου, εφόσον ο έγγαμος βίος έχει διαρκέσει τουλάχιστον τέσσερα έτη, ή του τέκνου: το γινόμενο των μονάδων προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό του ποσοστού αναπηρίας με συντελεστή 0,4. Σε περίπτωση αναπηρίας περισσότερων προσώπων του προηγούμενου εδαφίου, λαμβάνεται υπόψη μόνο το ανώτερο ποσοστό αναπηρίας του ενός εξ αυτών. Η αναπηρία του υποψηφίου μοριοδοτείται, εφόσον δεν οφείλεται κατά κανένα ποσοστό σε ψυχικές παθήσεις. Εν ολίγοις, ένας εκπαιδευτικός με 50% αναπηρία συγκεντρώνει μόνο 20 μόρια.

Με αυτό τον τρόπο, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου δεν λαμβάνει υπόψη τα αιτήματα των οργανώσεων ΑμεΑ για πρόβλεψη ειδικού ποσοστού στις προσλήψεις εκπαιδευτικών στο νέο σύστημα.

Επιπρόσθετα, με το άρθρο 58 του πρόσφατα ψηφισθέντα νόμου: «ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΕΙΔΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ, ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ», τα ΑμεΑ που θα απορρίψουν θέσεις για τους λόγους που αναφέρθηκαν τιμωρούνται με το να αποκλείονται από τις διαδικασίες διορισμού για τα επόμενα τρία (3) έτη.

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Τι μέτρα δεσμεύεται να λάβει ώστε να αποκαταστήσει τις αδικίες στο σύστημα διορισμού των ΑμεΑ εκπαιδευτικών;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης